
CADERNO DE PROVA 

ADMINISTRAÇÃO 

DATA 27/05/2022 

PROVA 

INFORMAÇÕES GERAIS 

 
 

 

 

 

 

 

 

PROCESSO SELETIVO PARA O QUADRO DE ESTAGIÁRIOS DE 

NÍVEL SUPERIOR DA JUSTIÇA FEDERAL EM PERNAMBUCO (JFPE). 
 
 

 

 

Este Caderno de Provas foi aplicado na modalidade on-line, contendo 30 (trinta) 
questões objetivas e 01(uma) Redação. 

 
 
 
 

 

Prova aplicada conforme requisitos de segurança dispostos no Edital do Certame e 
no ambiente virtual. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



JUSTIÇA FEDERAL EM PERNAMBUCO (JFPE) 
SELEÇÃO PÚBLICA PARA ESTÁGIO – NÍVEL SUPERIOR 

SELEÇÃO JFPE 2022  

LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Assinale a alternativa em que NÃO se deve 
usar o hífen:  

A) Com o prefixo "-sub", diante de palavras 
iniciadas por "r". 

B) Diante do prefixo "mal", quando a segunda 
palavra começar por vogal, "l" ou "h". 

C) Diante dos prefixos "-além, -aquém, -bem, -
ex, -pós, -recém, -sem, - vice. 

D) Quando o prefixo terminar em vogal 
diferente da que inicia a palavra seguinte. 

E) Quando o prefixo terminar em consoante 
igual à que começa a palavra seguinte 

______________________________________
_____________ 

2. Leia com atenção a charge a seguir. 

 

 

https://www.google.com 

 Na frase "Precisa-se de empregados.", a 
palavra sublinhada indica: 

A) conjunção condicional. 

B) conjunção integrante. 

C) indeterminação de sujeito. 

D) pronome interrogativo. 

E) pronome reflexivo. 

______________________________________
_____________ 

3. A linguagem coloquial está aplicada nas 
frases: 

I - "Chego em casa à noite, exausto." 

II - "- Não botei gasolina no carro porque achei 
que ia dar!" 

III - "Há algum tempo, vi um livro muito 
interessante em um antiquário." 

IV - "Quando voltei, fora vendido. Exemplar 
único." 

A) I e II, apenas. 

B) I, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) II e IV, apenas. 

E) II, apenas. 

______________________________________
_____________ 

4. A regência verbal está correta em:  

A) Destruiu-se as bases de uma sociedade 
justa para todos. 

B) Informe seus clientes os novos 
procedimentos. 

C) O diretor responderá a inquérito. 

D) O funcionário aspira um alto cargo. 

E) Prefiro documentar do que apenas 
conversar. 

______________________________________
_____________ 

5. Marque a alternativa onde a concordância 
nominal está em desacordo com a norma culta. 

A) O escritório oferece localização e 
atendimento perfeitos. 

B) A porta do auditório estava meio aberta. 

C) Em muitas ocasiões, é necessário a 
paciência. 

D) A instituição não dispõe de recursos 
bastantes para reformas. 



JUSTIÇA FEDERAL EM PERNAMBUCO (JFPE) 
SELEÇÃO PÚBLICA PARA ESTÁGIO – NÍVEL SUPERIOR 

SELEÇÃO JFPE 2022  

E) Conhece a literatura brasileira e a inglesa. 

______________________________________
_____________ 

6. Na frase abaixo, a palavra que caracteriza o 
processo verbal, exprimindo circunstância, é o 
advérbio:  

"Dinheiro não traz felicidade, não 
necessariamente no trabalho." 

A) necessariamente. 

B) trabalho. 

C) dinheiro. 

D) traz. 

E) felicidade. 

______________________________________
_____________ 

7. Considere o seguinte grupo de palavras: 

pesquisa - benefícios - gestão - futuro 

Enquadra-se no grupo acima, conforme prevê a 
classificação morfológica da Língua 
Portuguesa, a palavra: 

A) divulgada. 

B) durante. 

C) felicidade. 

D) para. 

E) premia. 

______________________________________
_____________ 

8. A palavra destacada nessa frase indica o 
seguinte modo verbal: 

"Ter a chance de avançar na carreira faz com 
que as pessoas estejam duas vezes mais 

dispostas a se doarem [...]." 

A) imperativo - ordem. 

B) indicativo - certeza. 

C) indicativo - dúvida. 

D) subjuntivo - certeza. 

E) subjuntivo - dúvida. 

______________________________________
_____________ 

9. O vocábulo destacado mantém com seu 
termo antecedente uma relação sintática de: 

"Um sistema que realmente premia o esforço é 
responsável [...]." 

A) explicação. 

B) conclusão. 

C) exemplificação. 

D) substituição. 

E) oposição. 

______________________________________
_____________ 

10. As palavras que preenchem corretamente 
as lacunas da frase abaixo são: 

Ele temia parecer _______________ ao falar 
sobre sua _______________ profissional. 

A) pretencioso - ascensão. 

B) pretencioso - ascenssão. 

C) pretensioso - ascenção. 

D) pretensioso - ascensão. 

E) pretensiozo - assenção. 

______________________________________
_____________ 
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11.  
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É correto afirmar que: 

A) A tirinha está associada à narração, 
apresentando texto e imagens numa relação 
de complementaridade. 

B) A tirinha, assim como a charge, faz uma 
sátira de uma realidade atual, compondo uma 
narrativa efêmera. 

C) É apresentada uma crítica à sociedade, 
através da linguagem verbal e não verbal, mas 
a tirinha não constitui um gênero textual. 

D) Na relação "globo" com o "mundo" ocorre 
uma figura de linguagem conhecida como 
antítese. 

E) O efeito de humor está na linguagem não 
verbal que se sobrepõe à linguagem verbal, 
conforme se observa no último quadrinho. 

______________________________________
_____________ 

12. A charge abaixo revela uma crítica, com o 
principal objetivo de mostrar 

  

 

https://www.google.com 

A) as dificuldades de mobilidade urbana em 
São Paulo. 

B) a fluidez do trânsito em São Paulo. 

C) a conscientização dos motoristas sobre o 
uso responsável de carros. 

D) a falta de apoio dos motoristas paulistanos 
ao Dia Mundial sem Carro. 

E) a adesão ao Dia Mundial sem Carro em 
defesa do meio ambiente e da qualidade de 
vida. 

______________________________________
_____________ 

13. O verbo empregado na charge abaixo 
pertence à 

 

A) primeira conjugação. 

B) segunda conjugação. 

C) terceira conjugação. 

D) quarta conjugação. 

E) classificação regular. 

______________________________________
_____________ 
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14. Dadas as afirmações: 

I - O guarda de trânsito estava a distância de 
três metros do motorista. 

II - A motorista não deu ouvidos a provocações 
do pedestre. 

III - Ele se referiu as pesquisas realizadas 
recentemente. 

IV - Estamos dispostos a colaborar para o 
bem-estar social. 

 uso do acento indicador de crase no "a" é 
obrigatório nas afirmativas: 

A) I e III. 

B) I e IV. 

C) II e III. 

D) II e IV. 

E) III e IV. 

______________________________________
_____________ 

15. Leia o texto. 

Meninos carvoeiros  

Os 
meninos 
carvoeiro
s 

Passam 
a 
caminho 
da 
cidade. 

— Eh, 
carvoero! 

E vão 
tocando 
os 
animais 
com um 
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— Eh, 
carvoero! 

Só mesmo 
estas 
crianças 
raquíticas 

Vão bem 
com estes 
burrinhos 
descadeirad
os. 

A 
madrugada 
ingênua 
parece feita 
para eles… 

relho 
enorme. 

Os 
burros 
são 
magrinho
s e 
velhos. 

Cada um 
leva seis 
sacos de 
carvão 
de lenha. 

A 
aniagem 
é toda 
remenda
da. 

Os 
carvões 
caem. 

(Pela 
boca da 
noite 
vem uma 
velhinha 
que os 
recolhe, 
dobrando
-se com 
um 
gemido.) 

Pequenina, 
ingênua 
miséria! 

Adoráveis 
carvoeirinho
s que 
trabalhais 
como se 
brincásseis! 

— Eh, 
carvoero! 

Quando 
voltam, vêm 
mordendo 
num pão 
encarvoado
, 

Encarapitad
os nas 
alimárias, 

Apostando 
corrida, 

Dançando, 
bambolean
do nas 
cangalhas 
como 
espantalhos 
desampara
dos. 

Manuel 
Bandeira  

O texto lido é um(a): 

A) charge. 

B) conto. 

C) crônica. 

D) notícia. 

E) poema. 

______________________________________
_____________ 
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ADMINISTRAÇÃO 

16. Trabalhar com atividades em uma 
sistemática regular, disciplinada, com objetivos 
claramente estabelecidos é gerenciar (tais 
atividades) por projetos. No Ciclo de Vida de um 
projeto, na fase de concepção, ocorre: 

A) A realocação de recursos. 

B) A definição de alternativas. 

C) O monitoramento das atividades. 

D) A programação dos recursos humanos. 

E) Geração de protótipos. 

______________________________________
_____________ 

17. Na análise do projeto preliminar, verifica-se 
as reais possibilidades de melhoria antes de 
disponibilizar o produto e/ou serviço no 
mercado. Das técnicas existentes utilizadas 
para analisar, verificar, avaliar e 
consequentemente melhorar o que foi 
apresentado preliminarmente, o Método 
Taguchi implica em: 

A) Tentar reduzir custos e prevenir de outros 
desnecessários, o que caminha para uma 
otimização generalizada. 

B) Descobrir o que o cliente precisa e como 
conseguir atingir tal demanda. 

C) Realizar pesquisas qualitativas e 
quantitativas a fim de definir o perfil do público 
consumidor. 

D) Testar previamente para que o produto e/ou 
serviço possa atender seus propósitos em 
condições extremas e adversas. 

E) Elabora cronograma físico-financeiro prévio 
ao desenvolvimento do projeto. 

______________________________________
_____________ 

18. Em relação ao cronograma e sua utilização 
na gestão de um projeto, é incorreta a seguinte 
afirmação: 

A) O cronograma agrupa o projeto em muitas 
tarefas maiores, ou seja, diminui-se o trabalho, 
facilitando as ações que antes eram menos 
gerenciáveis. 

B) O cronograma apresenta alguns 
questionamentos como a duração e a 
sequência das atividades, apontando 
dificuldades dos processos produtivos. 

C) O cronograma distribui as tarefas 
identificadas de um projeto, apontando o 
grande trabalho a ser executado. 

D) O cronograma serve para auxiliar no 
gerenciamento e controle deste trabalho, 
permitindo de forma lenta a ação do 
andamento das tarefas. 

E) O cronograma é a disposição gráfica do 
tempo que será gasto na realização de um 
trabalho ou projeto, de acordo com as 
atividades a serem cumpridas. 

______________________________________
_____________ 

19. De acordo com a Art. 37º da CF, para o 
desenvolvimento das atividades 
administrativas, é necessário obedecer a 
princípios básicos, que são: 

A) Legitimidade, Igualdade, Motivação, 
Publicidade e Eficácia. 

B) Legitimidade, Igualdade, Moralidade, 
Publicidade e Eficiência. 

C) Legalidade, Impessoalidade, Motivação, 
Publicidade, Eficácia. 

D) Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, 
Publicidade e Eficiência. 

E) Legalidade, Pessoalidade, Moralidade, 
Publicidade e Eficácia. 

______________________________________
_____________ 

20. O processo de Planejamento de Respostas 
aos Riscos desenvolve as opções e ações para 
aumentar as oportunidades e reduzir as 
ameaças aos objetivos do projeto. A alteração 
do Plano de Gerenciamento de Projeto para 
remover uma ameaça, refere-se à seguinte 
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estratégia de resposta aos riscos negativos ou 
ameaça ao projeto: 

A) Eliminação. 

B) Mitigação. 

C) Prevenção. 

D) Transferência. 

E) Aceitação. 

______________________________________
_____________ 

21. A efetividade da comunicação interna é 
especialmente requerida em cenários de 
mudança, que são frequentemente vivenciados 
pelas organizações. A qualidade da 
comunicação é derivada de alguns pontos 
considerados de suma importância, entre os 
quais, pode-se citar: 

A) A temporalidade. 

B) A autenticidade. 

C) A variedade. 

D) A centralidade. 

E) O volume. 

______________________________________
_____________ 

22. Uma organização pode ter prejuízo quando 
tem perda de capital humano, pois ele leva 
consigo toda a experiência e conhecimentos 
adquiridos durante o seu período de atuação na 
organização, gera buracos no quadro de 
empregados e custo para a organização, já que 
todo o gasto investido naquele empregado é 
perdido. 

Nessa abordagem, Mayo (2003) complementa 
que "em uma empresa comercial, perder um 
ativo vital para um competidor é um prejuízo 
duplo - não somente não teremos o benefício, 
como ainda poderia trabalhar ativamente contra 
nós". Podemos então citar alguns pontos sobre 
o os motivos que levam a perda do capital 
humano. 

 

I - Não sentir que terão futuro e já chegaram 
onde poderiam chegar. 

II - Clima organizacional contaminado e difícil 
de mudar. 

III - A remuneração é compatível com as 
atividades e a média de mercado. 

IV - Política de reconhecimento. 

V - Os colaboradores não recebem feedback 
adequado, nem orientação coerente. 

VI - As ferramentas e processos são 
inadequados e não se pode falar sobre isso. 

VII - Lideranças não exercem seu papel e 
sobrecarregam a equipe inutilmente. 

VIII - Capacitação técnica e comportamental. 

IX - Noções equivocadas sobre o papel do 
"patrão" e do "empregado". 

X - Não estar realmente comprometidos, era 
apenas um emprego. 

Dentre os motivos que podem levar a perda do 
capital humano assinale a alternativa que 
possui todas as afirmações erradas. 

A) II, III, IX, X. 

B) III, IV, VIII. 

C) II, IV, VI. 

D) IV, V, VII. 

E) VII, VIII, IX, X. 

______________________________________
_____________ 

23. Chiavenato (1999) diz que a atividade de 
determinar quantitativa e qualitativamente os 
recursos humanos necessários a uma empresa 
faz parte do planejamento estratégico de 
Recursos Humanos e é devido a sua 
organização junto com o planejamento 
estratégico da empresa. Caso não seja feito o 
planejamento, a organização passaria a contar 
com um planejamento dos recursos humanos, 
completamente desvinculado de sua estratégia 
e que não estaria, assim, correspondendo aos 
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objetivos da Organização. O planejamento 
previne que a empresa desperdice recursos 
financeiros e humanos. O modelo de 
planejamento integrado é o modelo de acordo 
com o autor mais amplo e abrangente, levando 
em conta alguns fatores. Assinale a alternativa 
incorreta: 

A) Volume de produção planejado pela 
organização. 

B) Estabilização do mercado. 

C) Condições de oferta e procura no mercado. 

D) Comportamento da clientela. 

E) Planejamento de carreiras dentro da 
organização. 

______________________________________
_____________ 

24. De acordo com o conceito e desenhos de 
cargos de trabalho, podemos afirmar que: 

I - O conjunto de atividades que o ocupante 
deverá desempenhar, especificamente. 

II - De que forma as atividades deverão ser 
desempenhadas. 

III - Proporcionar informações técnicas e 
salarias. 

IV - A quem o ocupante do cargo deverá se 
reportar. 

V - Quais são os subordinados que esta 
pessoa terá que supervisionar, caso haja. 

De acordo com as afirmações, assinale a 
alternativa que representa todas as afirmativas 
verdadeiras: 

A) I e II. 

B) I, II, IV e V. 

C) II, IV e V. 

D) III e IV. 

E) IV e V. 

______________________________________
____________ 

25. O contrato administrativo pode se 
conceituar como a convenção estabelecida 
entre duas ou mais pessoas para constituir, 
regular ou extinguir, entre eles, uma relação 
jurídica patrimonial, tendo sempre a 
participação do poder público, visando à 
persecução de um interesse coletivo, regido 
pelo direito público. Nesse sentido, analise as 
assertivas. 

I - Consensual. 

II - Informal. 

III - Oneroso. 

IV - Cumutatividade. 

V - Dispensa licitação prévia, em qualquer 
hipótese. 

VI - Personalíssimo. 

entre outros, são caraterísticas do contrato 
administrativo o indicado na alternativa. 

A) I, III, IV e VI. 

B) I, II, III e VI. 

C) I, III, IV, V e VI. 

D) I, II, III, IV, V e VI. 

E) II, III e IV. 

______________________________________
_____________ 

26. O conceito de administração sofreu 
mudanças com o passar do tempo, em vista do 
resultado das transformações sofridas pelas 
organizações e indústrias e também pela 
maneira que os negócios eram realizados. 
Nesse sentido, analise as proposições e 
responda. 

 

I - Gerir. 

II - Governar. 
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III - Alocar. 

É correto afirmar que, na atualidade, o conceito 
de administração mais utilizado indica que 
administrar é o mesmo que: 

A) I, II e III. 

B) I, apenas. 

C) II, apenas. 

D) III, apenas 

E) II e III, apenas. 

______________________________________
_____________ 

27. Sobre as características das organizações 
formais, a definição de que a cada posto de 
trabalho tarefas simples e repetitivas que 
requeiram pouca experiência do executor e 
escasso conhecimento prévio, é 
correspondente a: 

 

A) Linear. 

B) Centralização da autoridade. 

C) Responsabilidade. 

D) Funcional. 

E) Especialização. 

______________________________________
_____________ 

28. Gestão de pessoas não é limitada a um 
setor, diferente da gestão de Recursos 
Humanos. Ela é praticada pelos gestores de 
todas as áreas da empresa, com a finalidade de 
administrar melhor as equipes. Nesse sentido, 
é incorreto, citar como tarefa relacionada à 
gestão de pessoas. 

 

A) Relacionamento interpessoal. 

B) Integração e treinamento de funcionários. 

C) Desenvolvimento profissional. 

D) Cultura organizacional. 

E) Plano de carreira. 

______________________________________
_____________ 

29. A teoria geral da administração (TGA) trata 
do estudo da administração nas organizações. 
A administração é imprescindível para 
existência, sobrevivência e sucesso das 
organizações. Sem a administração, as 
organizações jamais teriam condições de existir 
e de crescer. A Teoria Geral da Administração 
(TGA) é o campo do conhecimento humano que 
se ocupa do estudo da Administração em geral, 
seja nas organizações lucrativas (empresas) ou 
nas organizações não-lucrativas. Sobre as três 
habilidades importantes para um desempenho 
administrativo bem-sucedido, analise as 
afirmativas. 

I - Técnicas: estão relacionadas com o fazer, 
isto é, com o trabalho com "coisas", como 
processos materiais ou objetos físicos e 
concretos.  

II - Conhecimento: o administrador precisa 
atualizar-se constantemente e renová-lo 
continuamente. Isso significa aprender a 
aprender, a ler, a ter contato com outras 
pessoas e profissionais e, sobretudo, reciclar-
se continuamente. 

III - Humanas: estão relacionadas com a 
interação com as pessoas, com o trabalho com 
pessoas e referem-se à facilidade de 
relacionamento interpessoal e grupal. 

IV - Perspectiva: habilidade de colocar em ação 
os conceitos e ideias abstratas que estão na 
mente do administrador, saber aplicar o 
conhecimento na análise das situações e na 
solução dos problemas e na condução do 
negócio.  

V - Conceituais: estão relacionadas com o 
pensar, com o raciocinar, com o diagnóstico das 
situações e com a formulação de alternativas de 
solução dos problemas.  

VI - Atitude: o estilo pessoal de fazer as coisas 
acontecerem, a maneira de liderar, de motivar, 
de comunicar e de levar as coisas para a frente. 
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A alternativa que corresponde as três 
habilidades importantes para um desempenho 
administrativo bem-sucedido é: 

A) I, II e III. 

B) I, III e V. 

C) II, III e V. 

D) II, IV e V. 

E) III, VI e V. 

______________________________________
_____________ 

30. A Teoria Neoclássica marca a mais forte 
ênfase no planejamento estratégico. Em termos 
empresariais, podemos definir a estratégia 
como "a mobilização de todos os recursos da 
empresa no âmbito global visando atingir os 
objetivos no longo prazo". O planejamento é a 
base da A.P.O. (Administração por Objetivos). 

 

Analise as afirmativas. 

I. Quando se constrói uma estratégia, 
não se pretende tomar decisões tendo 
em mente o futuro, mas tomar hoje 
decisões sobre o futuro. 

II. A estratégia não deve ser confundida 
com seus planos táticos: estratégia 
não é só inovação, diversificação ou 
planejamento financeiro, mas o 
conjunto disso dirigido a objetivos a 
longo prazo que se pretende atingir. 

III. A estratégia é um fim em si mesma, 
mas deve ser reavaliada e reajustada 
constantemente em função das 
mudanças. 

IV. A estratégia não dá probabilidade, mas 
a certeza com relação ao futuro. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

A) I, II e V. 

B) I, II e IV. 

C) I, II e III. 

D) I, III e IV. 

E) II, III e IV. 

______________________________________
_____________ 

REDAÇÃO  

31. Redigir um texto Dissertativo-
Argumentativo, tendo como tema: "Desafios do 
ser humano frente ao desenvolvimento 
científico deste século". 
O texto abaixo servirá apenas como reflexão, 
não podendo ser plagiado nem parafraseado. 
A redação deverá: 
• Obedecer às regras ortográficas vigentes; 
• Ter progressão temática; 
• Ser coesa e coerente; 
• Ter, no mínimo 15 linhas. 
 
Receberá nota 0,00 (zero) e será ELIMINADO 
da Seleção, o candidato que, na redação: 
a) Fugir completamente do tema proposto; 
b) Apresentar textos de forma não articulada 
verbalmente (números e palavras soltas); 
c) Desrespeitar os Direitos Humanos; 
d) Entregar a redação com o número de linhas 
menor que a exigida. 
 
TEXTO 
As descobertas e revoluções científicas foram 
tantas até os nossos dias que fica difícil 
nomear as mais importantes. Porém, não 
podemos deixar de citar as leis da mecânica, 
da gravitação universal, quânticas, a 
composição da luz, a construção do 
Telescópio, as leis dos movimentos, a 
descoberta da penicilina, do rádio, etc. No 
setor de comunicação, a cada dia, surge algo 
novo, tornando alguns aparelhos adquiridos 
recentemente, obsoletos. Recentemente, com 
a Neurologia, há descobertas sobre a 
importância do cérebro e respectivas zonas 
para todo o comportamento humano, como 
centro vital da existência. Há também, as 
pesquisas espaciais, com a Ufologia, a 
possibilidade de existência de vida em outras 
galáxias e até a descoberta de uma nova terra, 
menor que a nossa, possuidora de um sol. 
Pesquisa, Google, realizada em 23/05/2022. 
 

 


